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Il Consiglio di Amministrazione dell’ASI nella seduta n. 16/2024 del 20 dicembre 2024 ha assunto le 
seguenti deliberazioni: 
 
 Revisione periodica delle partecipazioni societarie detenute dall’Agenzia Spaziale Italiana, ai sensi 

dell’art. 20 del D.Lgs. 19 Agosto 2016, n. 175 e s.m.i. – Anno 2024. 
 Aggiornamento del Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance dell’ASI - Edizione 

2024 
 Adozione del Gender Equality Plan (GEP) dell’ASI 2025-2027 
 Approvazione del Bilancio di previsione finanziario decisionale 2025, in termini di competenza e di 

cassa, e del Bilancio di previsione triennale 2025-2027 in termini di competenza 
 Aggiornamento iniziative Logistica contenute nella deliberazione n. 207/2023 di approvazione del 

Documento di programmazione 2024 della ex Direzione IT, Logistica e Transizione Digitale (DIT) 
 Modifica alla Deliberazione n. 82/2022 del 26 maggio 2022 relativa all’approvazione dei Progetti 

afferenti al PNRR e al FC di cui alla Convenzione con PCM nella parte concernente i pagamenti per 
forniture di beni e servizi correttamente eseguiti 

 Autorizzazione all’avvio della procedura selettiva per l’attribuzione di un incarico dirigenziale di 
livello generale di I fascia per la II Direzione “Amministrazione e Finanza” 

 Autorizzazione all’indizione di bandi di concorso, per titoli ed esami, volti alla copertura, a tempo 
pieno e indeterminato presso l’Agenzia Spaziale Italiana, di:  
a) n. 1 posto, nel profilo di Primo Tecnologo, del livello professionale II, 1^ fascia stipendiale e n. 
2 posti, nel profilo di Tecnologo, del livello professionale III, 1^ fascia stipendiale – “Area sicurezza 
e informatica”; 
b) n. 2 posti, nel profilo di Tecnologo, del livello professionale III, 1^ fascia stipendiale – “Area 
strategie e affari internazionali”; 
c) n. 3 posti, nel profilo di Tecnologo, del livello professionale III, 1^ fascia stipendiale – “Area 
tecnico-scientifica”" 

 Autorizzazione all’indizione di procedure selettive, per titoli e colloquio, mediante mobilità esterna 
volontaria, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 165 del 2001 e s.m.i., volta alla copertura, a tempo pieno 
e indeterminato presso l’Agenzia Spaziale Italiana, di:  
a) n. 3 posti, nel profilo di Collaboratore Tecnico Enti di Ricerca (CTER), di cui 1 del IV livello 
professionale, 1 del V livello professionale e 1 del VI livello professionale, da destinare al Settore 
“Contabilità, Patrimonio ed Economato” afferente al 1° Ufficio “Bilancio e Contabilità” della II 
Direzione “Amministrazione e Finanza”; 
b) n. 1 posto, nel profilo di Collaboratore Tecnico Enti di Ricerca (CTER), del VI livello 
professionale, da destinare al Servizio “Coordinamento e rendicontazione progetti attivi nazionali e 
internazionali”, afferente alla II Direzione “Amministrazione e Finanza”; 
c) n. 2 posti, nel profilo di Collaboratore di Amministrazione, del VI livello professionale, di cui n. 
1 da destinare alla I Direzione “Risorse Umane” e n. 1 alla II Direzione “Amministrazione e 
Finanza”" 

 Determinazioni in ordine all’assegnazione di un Tecnologo di III livello, presso l’European Union 
Space Programme Agency (EUSPA), con sede a Praga, dal 1° gennaio 2025 per due anni, quale 
Esperto Nazionale Distaccato 

 Determinazioni in ordine alla richiesta di secondment presso ESA/ESRIN di un Tecnologo III livello 
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ASI 
 Approvazione dell’Accordo attuativo tra l’Agenzia Spaziale Italiana (ASI) e l’Organizzazione 

Internazionale Italo – Latino Americana (IILA), nell’alveo del vigente Accordo di Collaborazione 
tra le Parti, per il Progetto “Space Education e Capacity Building” rivolto ai Paesi dell’America 
Latina e Caraibici 

 Documento di programmazione annuale delle attività di comunicazione istituzionale 2025 
 Accordo Quadro tra l’Agenzia Spaziale Italiana, il Ministero della Difesa e l’INAF inerente 

all’Organismo di Coordinamento e di Indirizzo relativo alla sottocomponente Space Surveillance 
and Tracking (OCIS) del programma spazio dell’EU 

 Attività aggiuntive al Contratto n. 2024-65-I.0 tra Agenzia Spaziale Italiana e OHB Italia S.p.A. 
(OHB) per “Attività industriali di Fase B2/C1 della missione LISA”, da realizzarsi mediante la 
stipula dell’Atto Aggiuntivo n. 1 al medesimo Contratto 

 Attività industriali aventi ad oggetto “Acquisto dei componenti Long Lead Items (LLI) per la 
missione LISA” 

 Proroga del MultiLateral Agreement among the European Space Agency, the Agenzia Spaziale 
Italiana, the Centre National D’etudes Spatiales, the Ministerio de Industria, Energia y Turismo, the 
Deutsches Zentrum fur Luft-und Raumfahrt E.V., the Swedish National Space Board, and the Swiss 
Space Office, concerning the CHEOPS Mission 

 Attività riguardanti la realizzazione di un wearable device per contrastare gli effetti della 
microgravità sul sistema muscolo-scheletrico degli astronauti mediante procedura negoziata previa 
pubblicazione di avviso di Indagine di Mercato 

 Attività per progetti di ricerca e sviluppo su “Prodotti prototipali evoluti per la missione SBG”, da 
realizzarsi mediante l’emissione di un bando a tematiche disciplinari ai sensi dell’art. 135 e degli 
artt. 1, 2 e 3 del D.Lgs. n. 36/2023 e dell’art. 55 del Regolamento di Amministrazione, Finanza e 
Contabilità dell’ASI 

 Approvazione della proposta EUTELSAT per la commercializzazione di trasponder addizionali 
nell’ambito del Contratto ASI/EUTELSAT n. 2018-3-A.0 (n. 4828/EB9B/ASI Payload/IRU/2011), 
denominato Satellite Services Grant of Use Agreement 

 Seconda proroga dell’Addendum all’Agreement between ESA and ASI with regard to cooperation 
on the installation, deployment and operations of the NEO Fly-Eye Telescope at Monte Mufara. 


